

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 5 (238)* 29 februarie 2024* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



Un nou început, cariera militară

Prietenie prin sport

Schimbare de comandă în Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”

Trasatura Cantacuzino și Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare” parteneri în proiectul „Dezvoltarea Biobăncii INCDMM Cantacuzino în scopul asigurării unui management performant al materialului biologic disponibil pentru cercetarea

www.isp.forter.ro

Tabără de instrucție la munte



Pagina 2

Batalionul 21 Vânători de Munte „General Leonard Mociulschi” la ceas aniversar



Pagina 2

Trageri de inițiere în poligonul Capu Midia



Pagina 3

Ziua Internațională a Sportului Militar



Pagina 5

Schimbare de comandă în Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”

În data de 5 februarie, s-a mai scris o filă în istoria Colegiului Național Militar Ștefan cel Mare din Câmpulung Moldovenesc, unde, sub comanda domnului colonel dr. Romeo-Aurelian Popovici, performanța a devenit o stare de normalitate.

După șase ani petrecuți în echipa managerială a colegiului, dintre care patru ani în funcția de comandant, colonelul Romeo-Aurelian Popovici își ia rămas-bun de la Cetatea lui Ștefan și predă comanda și Drapelul de luptă al Colegiului Național Militar Ștefan cel Mare colonelului Lucian-Cătălin Cojocaru, absolvent al colegiului, promoția 1996.

Ceremonia a avut loc în prezența unor personalități importante din structurile Ministerului Apărării Naționale, absolvenți ai colegiului câmpulungean, foști comandanți ai instituției, reprezentanți ai



oficialităților publice locale, elevii și personalul instituției, precum și a familiilor celor doi ofițeri.

Noul comandant al colegiului, colonel Lucian-Cătălin Cojocaru, și-a început drumul spre cariera militară în anul 1992, când a pășit pentru prima dată pe porțile colegiului. Începând cu anul 1996 a urmat studii

Academiei Trupelor de Uscat Nicolae Bălcescu de la Sibiu, iar în anul 2016 a absolvit Masterul de Conducere interarme Forțe Terestre în cadrul Universității Naționale de Apărare Carol I.

În decursul anilor a absolvit mai multe cursuri, atât în țară cât și în străinătate: Cursul avansat de ofițeri de

infanterie, Facultatea de informații, domeniul științe militare și informații din cadrul Academiei Naționale de Informații Mihai Viteazul, cursul NATO de lecții învățate în Suedia.

Personalul Colegiului Național Militar Ștefan cel Mare îi transmite mult succes domnului colonel Lucian-Cătălin Cojocaru în îndeplinirea tuturor obiectivelor specifice actului de comandă!

Text și foto: Francesca Șindilar; Laurențiu Sbierea



Batalionul 21 Vânători de Munte „General Leonard Mociulschi” la ceas aniversar

31 ianuarie este ziua în care Batalionul 21 Vânători de Munte General Leonard Mociulschi aniversează 84 de ani de existență, o lungă perioadă încărcată de istorie și realizări.

Cu această ocazie, a fost organizată o ceremonie militară și religioasă pentru sărbătorirea cavalierilor florii de colț din Predeal în prezența foștilor comandanți, locuitori ai comandantului, șefi de stat major și cadre care au activat de-a lungul timpului în Batalionul 21 Vânători de Munte.

În cadrul evenimentului, au fost înmânate plăchete cu însemnele heraldice ale batalionului



și tablouri cu flori de colț, iar cei mai meritoși gradăți profesioniști au fost avansați de la gradul de fruntaș la gradul de caporal clasa a III-a.

La mulți ani vânătorilor de munte de la cota 1000!

Batalionul 21 Vânători de Munte General Leonard Mociulschi a fost înființat la data de 31 ianuarie 1940, în orașul Baia-Sprie, fiind, ulterior, redislocat și reînființat de trei ori, ultima dată la Predeal, la data de 17 noiembrie 1964.

De-a lungul existenței sale, batalionul a participat cu succes atât la campaniile militare din timpul celui de-Al Doilea Război Mondial, cât și la misiuni în teatrele de operații din Irak, Afganistan, Kosovo, Bosnia și Herțegovina și la numeroase exerciții militare naționale și internaționale.

Text și foto: Anamaria Scarlat



Tabăra de instrucție la munte

În perioada 12-23 februarie, militarii Batalionului 33 Vânători de Munte Posada execută activități specifice de instruire în raionul Diham.

Instrucția a fost planificată și executată de la simplu la complex, constând în instrucție de front pe schiuri, procedee de coborâre și urcare pe schiuri și culminând cu executarea marșurilor pe schiuri în teren muntos împădurit, pe distanțe scurte și medii.

Sursa: Batalionul 33 Vânători de Munte „Posada”



Instruire în comun româno-portugheză în tabăra de instruire a vânătorilor de munte Diham

Militarii Batalionului 30 Vânători de Munte Dragoslavele din Câmpulung, în parteneriat cu militarii ai 4th Deployed Portuguese Force, desfășoară în perioada 29 ianuarie – 9 februarie tabăra de instrucție la munte-iarnă, în Munții Diham.

În prima parte a perioadei de instruire multinațională, vânătorii de munte câmpulungeni și artileristii portughezi își concentrează eforturile de pregătire pe tehnicile de supraviețuire în teren



muntos împădurit și pe cele

de deplasare pe schiuri.

Relieful Munților Diham oferă oportunitatea trupelor montane să exerseze și să pună în practică procedurile de mascare individuală, mascare a acțiunilor militare, amenajare a locurilor de staționare/odihnă, procurarea hranei și filtrarea apei.

Text și foto: Batalionul 30 Vânători de Munte „Dragoslavele”





Militarii din cadrul Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* - rotația a XV-a, generat de Batalionul 288 Apărare Antiaeriană *Milcov*, structură din organica Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, și-au început ziua de marți, 6 februarie, cu un marș tactic pe distanță medie, până în Poligonul Slobozia Corăști, unde au executat ședințe de aruncare a grenadelor și de aprindere a unei încărcături de exploziv.

Ziua de instrucție s-a încheiat așa cum a început, respectiv cu deplasarea militarilor în marș, dar de data aceasta spre cazarma de dislocare la pace.

Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* - rotația a XV-a, generat de Batalionul 288 Apărare Antiaeriană *Milcov*, structură din organica Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, continuă pregătirea pentru executarea misiunii în Polonia.

Pregătirea începe pentru Detașamentul de Apărare Antiaeriană „Sky Guardians”



Timp de două săptămâni, la Școala de Instruire pentru Apărare Antiaeriană din Capu Midia, județul Constanța, militarii detașamentului vor executa exerciții cu trageri de luptă - LFX, folosind complexele antiaeriene Gepard. Antrenamentele vor fi executate în comun cu militari din cadrul Batalionului

300 Infanterie Mecanizată *Sfântul Andrei* Galați și Batalionului 284 Tancuri *Cuza Vodă* Galați.

Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* va fi dislocat în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia,

Text și foto: Valentin Alexandru

Trageri de inițiere în poligonul Capu Midia

În data de 21 februarie, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* - rotația a XV-a, generat de Batalionul 288 Apărare Antiaeriană *Milcov*, structură din organica Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, au executat primul lor exercițiu cu trageri de luptă - LFX (Live Fire Exercise). Cu această ocazie, unii dintre membrii echipajelor, care operează complexele antiaeriene Gepard, au primit „botezul focului”.

În poligonul Capu Midia a fost prezent și locțiitorul comandantului Diviziei 2 Infanterie *Getica*, general de brigadă Ilie-Marian Dragomir, care le-a mulțumit militarilor pentru profesionalismul de care au dat dovadă până acum și le-a reamintit importanța misiunii lor în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia.

Militarii au executat joi, 22 februarie trageri asupra unor ținte terestre și aeriene. Activitatea s-a desfășurat atât pe timp de zi, cât și de noapte.



Pe lângă activitățile de instruire specifice, ei au primit vizita militarilor din cadrul Detașamentului Francez de Apărare Antiaeriană MAMBA, dislocat în poligonul Capu Midia, cărora le-au prezentat complexul antiaerian Gepard. La rândul lor, militarii francezi le-au prezentat camarazilor români sistemul antirachetă sol-aer MAMBA.

În data de 24 februarie, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Sky Guardians* - rotația a XV-a au executat trageri cu armamentul individual de infanterie, iar la final a fost întocmit clasamentul celor mai buni trăgători.

Foto și text: Valentin Alexandru



În perioada 12-16 februarie, a avut loc concursul militar-aplicativ de iarnă pentru unitățile de instrucție, etapa pe Divizia 2 Infanterie Getica. Competiția a avut loc în județul Brașov unde stratul de zăpadă consistent a creat condițiile ideale de organizare. La concurs au participat loturile sportive ale brigăzilor și regi-mentelor direct subor-donate Divizie 2 Infanterie Getica, ace-ستا luând parte la pro-bele de ștafetă, biatlon și patrulă.



Concursul aplicativ - militar de iarnă, etapa pe divizie



Festivitatea de pre-miere a câștigătorilor s-a desfășurat în cazarma Batalionului 228 Apărare Antiaeriană Piatra Craiului din Brașov și a avut loc în prezența reprezentantului comandantului Diviziei 2 Infanterie Getica, colonel Liviu Bălăceanu și a șefului de stat major al Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, locotenent-colonel Gheorghică Mihailiuc, cei doi în-mănând diplomele, medaliile și cupele câștigătorilor. Clasamentul general: Locul I: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa; Locul II: Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor; Locul III: Regimentul 61 Rachete Antiaeriene Pelendava.

Text și foto: Gabriel Constantin

Tabăra de instrucție la munte – iarna

Structurile ISR (Intelligence Surveillance Reconnaissance) din cadrul Brigăzii 282 Blindată Unirea Principatelor participă, în această lună, în localitatea Soveja și raioanele învecinate, la tabăra de instrucție la munte - iarna.

Cercetașii miliari execută exerciții de orientare în teren muntos, atât pe timp de zi cât și de noapte, scopul activității fiind perfecționarea deprinderilor de bază, în vederea executării sarcinilor și misiunilor specifice.

În cadrul taberei de

instrucție, militarilor le vor fi verificate cunoștințele și deprinderile în cadrul concursului aplicativ militar Roza Cercetașului - etapa de iarnă, faza pe brigadă.

Sursa: Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

EVENIMENT



Anual, Ziua Internațională a Sportului Militar se sărbătorește în data de 18 februarie, dată la care a fost înființat Consiliul Internațional al Sportului Militar. Organizația a fost înființată în anul 1948, la Nice, în Franța, scopul principal fiind acela de a organiza și desfășura activități sportive și de educație fizică, între forțele armate, ca mijloace de promovare a păcii în lume.

În data de 16 februarie, militarii din Batalionul 47 Comunicații și Informatică *General Nicolae Petrescu*, din Batalionul 200 Sprijin *Istrița* și din comandamentul Diviziei 2 Infanterie *Getica* au participat la activitățile sportive organizate cu ocazia sărbătoririi Zilei Internaționale a Sportului Militar.



Sub sloganul *Prietenie prin sport*, în fiecare an, milioane de militari ai celor 140 de țări membre ale C.I.S.M participă la activități sportive organizate cu această ocazie.

Militari din cadrul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, ai unităților și subunităților din subordine au marcat această zi prin activități sportive în aer liber și în sală.

Și la comandamentul Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești* și în cadrul unităților subordonate au fost organizate activități sportive.



Ziua Internațională a Sportului Militar



Regimentului 61 Rachete Antiaeriene *Pelendava*, a organizat în Parcul Romanescu din Craiova, o activitate sportivă care a presupus alergare pe distanță scurtă.

La această activitate a participat un lot reprezentativ de militari din cadrul regimentului, care au efectuat pregătirea organismului pentru efort și alergare pe distanța de 6 km.

Tot cu această ocazie, la comandamentul Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* și în cazărmile batalioanelor subordonate acestuia, au fost organizate activități și competiții sportive menite să sărbătorească sportul militar și educația fizică.

Vânătorii de munte au dedicat această zi sportului militar și prieteniei prin sport participând la alergări matinale în taberele de instrucție la munte iarna și prin competiții de tip crossfit în săli de sport și în aer liber.

Pagină realizată de: *Olga Murariu, Nicoleta Pană, Andriana Vlasie, Elena Nefiru, Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”*

